



Обзор по материалам СМИ
15 декабря 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Хантайское Озеро может стать туристическим объектом
- Таймырские борцы везут медали из Красноярска

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинцев приглашают на открытие Новогоднего городка

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- "Норникель" прогнозирует дефицит на рынке меди в 2026 году

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Путин поручил представить предложения по созданию в Красноярске парка-музея освоения Арктики
- Михаил Котюков: Нацпроекты – ключевой драйвер развития края, темпы их реализации необходимо сохранить
- Опорные города Красноярского края получат развитие в рамках нацпроекта
- Ниже средних по РФ: Красноярский край не попал в лидеры по доходам населения

5. СМИ о России:

- Путин подписал закон, который позволит улучшить качество услуг ЖКХ
- Мишустин: ускорять темпы роста отраслей экономики должны власть, наука и бизнес
- Путин подписал законы об оплачиваемых больничных для самозанятых
- Путин ввел круглогодичные штрафы за несообщение в военкомат о переезде
- Росфинмониторингу разрешили получать всю информацию о переводах по картам
- В мессенджере Max добавили режим "Семейной защиты" от мошенников
- Мошенники. Почему не стоит сразу же возвращать перевод от незнакомца

6. СВО:

- Лавров: Европа телами украинцев в очередной раз воюет с Россией
- Трамп признал, что Украина потеряла часть территории
- Путин подписал закон о продлении кредитных каникул для участников СВО
- Путин обсудил с Якушевым гуманитарную миссию "Единой России"
- Новости об основных событиях в зоне СВО 15 декабря

7. Разное

- Как Европа будет воевать с Россией, если будет
- Суровая реальность

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Хантайское Озеро может стать туристическим объектом

Глава муниципального округа Алексей Членов поделился планами развития территории и туристическими возможностями для жителей и гостей региона.

По его словам, «сибирской Швейцарией» можно считать окрестности и само озеро Хантайское: «О нем мало кто знает, оно уникально. Это предгорья плато Пutorана, и там не тундра, а тайга. Воздух удивительно чистый, чистейшая вода, а главное рыбалка, где разрешен вылов арктического гольца. Также можно попробовать морошку. Это разве не прекрасно? Это дорого стоит».

Он добавляет, что озеро является одним из крупнейших водоемов России по запасам пресной воды. Добраться туда можно по воде, но в ближайшей перспективе планируется открыть снегоходные туры. «Там нетронутая природа, сейчас там поселок Хантайское Озеро, где проживает порядка 150 коренных северян, кто может рассказать свою историю, показать то, что не увидишь нигде».

«Таймырский телеграф»

Таймырские борцы везут медали из Красноярска

С 12 по 14 декабря в г. Красноярске прошло первенство Красноярского края по спортивной борьбе (дисциплина греко-римская борьба) среди юношей до 16 лет. В соревнованиях приняли участие более 220 борцов из 15 команд, следующих территорий: Красноярск, Минусинск, Дудинка, Норильск, Сосновоборск, Канск, Зеленогорск, Железногорск, Енисейск, Шарыпово, п. Подтесово, с. Краснотуранск, Боготольский район.

Таймыр на первенстве представляли девять воспитанников спортивной школы по национальным видам спорта имени А. Г. Кизима возрастной категории 2011-2012 годов рождения.

По результатам соревнований: 1 место – Алексей Глызин (вк. 75 кг). 3 место – Алексей Поротов (вк. 44 кг). 3 место – Андрей Ядне (вк. 57 кг). 3 место – Георгий Пигин (вк. 68 кг)

taimyr24.gosuslugi.ru

2. СМИ о городе Дудинке

Дудинцев приглашают на открытие Новогоднего городка

Открытие главной новогодней площадки Дудинки состоится в субботу, 20 декабря, у ледовой арены «Таймыр». В этот день специалисты городского Центра народного творчества проведут для горожан театрализованное представление «Снежные потехи». Начало — в 14:00.

На празднике дудинцы смогут насладиться веселыми танцами и песнями в окружении Деда Мороза и Снегурочки. Гости мероприятия станут участниками символической церемонии передачи полномочий от покровителя уходящего года, Змеи, к символу наступающего года, Лошади. В завершение праздника ребята помогут Дедушке Морозу совершить чудо и зажечь огни на главной городской елке.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

"Норникель" прогнозирует дефицит на рынке меди в 2026 году

«Норильский никель» подтвердил сделанную в июле оценку рынка меди, предполагавшую баланс, говорится его обзоре рынка металлов.

Предложение на рынке в этом году вырастет на 3%, до 27,7 млн т, а спрос на 4%, до 27,6 млн т, что предполагает небольшой профицит.

В 2026 году, согласно прогнозу, оба показателя продолжат увеличиваться: предложение - до порядка 28,3 млн т (рост на 2%), а спрос - до 28,4 млн т (рост на 3%), "в результате чего рынок вновь перейдет к дефициту и постепенному ужесточению фундаментальных параметров рынка".

Ранее "Норникель" прогнозировал в 2026 году баланс на рынке меди.

Дефицит первичного предложения является ключевой фундаментальной причиной роста цены. Во втором-третьем кварталах 2025 года рынок концентратов еще глубже вошел в фазу дефицита, поскольку перебои на нескольких рудниках дополнительно ограничили его доступность. Ожидается, что добыча меди в этом году вырастет всего на 0,4%, до 23,4 млн т, в 2026 году - на 1,9%, до 23,8 млн т. Понижение прогноза во многом связано с проблемами на руднике Grasberg в Индонезии и Камоа-Kakula в ДР Конго, которые вместе сократили предложение на несколько сотен тысяч тонн в сравнении с ранее ожидавшимся объемом.

..."Норникель" отмечает, что, помимо фундаментальных факторов спроса и предложения, заметную роль в ценовом ралли меди сыграли сохраняющиеся ожидания введения импортных пошлин в США в рамках Section 232 на катодную медь, которые могут вступить в силу с 2027 года. На этом фоне спред между COMEX и LME значительно расширился, что стимулировало переток металла из других регионов и наращивание запасов в США. В результате снижение доступности металла в остальном мире усилило позитивное давление на мировые ценовые бенчмарки, прежде всего на LME.

INTERFAX.RU

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Путин поручил представить предложения по созданию в Красноярске парка-музея освоения Арктики

По итогам XVII съезда Русского географического общества и заседания попечительского совета организации президент России Владимир Путин дал поручение в срок до 1 февраля 2026 года подготовить предложения по созданию в Красноярске на острове Молокова парка-музея освоения Арктики.

«Правительству Российской Федерации подготовить совместно с исполнительными органами субъектов Российской Федерации, территории или части территорий которых входят в состав Арктической зоны Российской Федерации, Всероссийской общественной организацией „Русское географическое общество“ и представить предложения: по созданию в г. Красноярске на острове Молокова парка-музея освоения Арктики, его комплектованию и финансированию», — говорится в поручении.

Напомним, место для музея выбрано не случайно: именно на острове Телячьем, позже переименованном в честь легендарного лётчика, Героя Советского Союза Василия Сергеевича Молокова, располагалась гидробаза Красноярского отряда авиации Главного северного морского пути и авиа мастерские. С этого места в Красноярске началось воздушное освоение Арктики. Взлётной полосой для гидросамолетов служила Абаканская протока Енисея. Красноярск стал основной базой полярной авиации — «воротами Крайнего Севера», как называли его полярные летчики.

Также глава государства поручил представить предложения по привлечению Русского географического общества к реализации программ комплексного развития территорий Арктической зоны РФ.

Newslab

Михаил Котюков: Нацпроекты – ключевой драйвер развития края, темпы их реализации необходимо сохранить

На президиуме Правительства края под председательством Михаила Котюкова подвели предварительные итоги реализации национальных проектов на территории региона. Премьер-министр Сергей Верещагин доложил, что их успешное выполнение остаётся в числе приоритетов работы краевых властей. В сравнении с 2025 годом общий объём финансирования существенно вырос – с 27,2 млрд рублей до 48,3 млрд рублей. По этому показателю Красноярский край занимает первое место в Сибири и шестое по стране.

«Бюджет у нас серьёзный, поэтому заявлений о недостатке средств быть не должно, – подчеркнул Михаил Котюков. – Самые ёмкие проекты – "Инфраструктура для жизни", "Семья", "Молодёжь и дети", "Продолжительная и активная жизнь". Поэтому основные мероприятия

направлены на поддержку семей, создание условий для повышения доступности и качества медицинской помощи, развитие дорожной сети, благоустройство, обеспечение жильём».

Напомним, что с 2026 года Красноярский край начал реализацию новых национальных целей и задач. Регион участвует в 13-ти нацпроектах и 43-х региональных проектах. По предварительным итогам, ключевые показатели успешно достигнуты по таким направлениям, как цифровая трансформация, развитие кадров, транспортной системы, повышение конкурентоспособности экономики и внедрение беспилотных авиационных систем. Также ожидаются высокие результаты в сферах экологии, поддержки семьи, здравоохранения и развития инфраструктуры.

«В этом году в территориях края завершено благоустройство 72-х дворов и 115-ти общественных территорий – это почти на треть больше, чем годом ранее. При этом мы расширили своё участие во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды и смогли преобразить шесть значимых общественных пространств в городах края, – отчитался Сергей Верещагин. – Наростили объём ремонтов на дорогах регионального и местного значения до 267-ми километров, закупили 214 единиц общественного транспорта, в основном большого класса, включая газомоторные автобусы. Это очень важно для экологии наших промышленных центров – Красноярска, Норильска и Ачинска».

Глава Правительства отметил, что по поручению Губернатора особое внимание уделили обновлению пешеходных переходов вблизи образовательных учреждений. С учётом федерального проекта «Безопасность дорожного движения», а также дополнительных лимитов из краевого бюджета в этом году обновили 461 пешеходный переход.

По федеральному проекту «Жильё» в крае введено 1 159 тыс. кв. метров жилья, что составляет 105% от установленного плана в 2025 году. По программе переселения из аварийного фонда в этом году в новые квартиры смогли заселиться 1090 человек в разных городах региона.

За год капитально отремонтировали более 50-ти учреждений социальной сферы – это школы, больницы, дома культуры.

По нацпроекту «Экологическое благополучие» в 2025 году леса в крае восстановили на площади более 150 тысяч га. Такой объём работ позволил компенсировать утраченные в результате вырубок и пожаров леса.

По федеральному проекту «Чистый воздух» регион переводит дома частного сектора на более экологичные виды отопления. За год в Красноярске и Минусинске переоборудовали более двух тысяч домовладений.

Благодаря нацпроектам в 2025 году большое развитие получили направления социальной сферы. Так, услугами дополнительного образования уже охвачено свыше 77% детей и подростков. Почти все старшеклассники – более 96%, или 163 тысячи человек, – прошли профориентацию, что значительно превысило первоначальные планы.

В этом году Губернатор уделял пристальное внимание сфере специального профессионального образования, поддержке программ «Профессионалит» и «Профессионалит для всех». «В рамках проекта "Россия – страна возможностей" практически 200 тысяч молодых людей были вовлечены в мероприятия, направленные на профессиональный рост. Это, безусловно, должно внести свой вклад в задачу, поставленную Президентом по технологическому развитию страны», – сказал Михаил Котюков.

Сергей Верещагин отметил, что новый цикл нацпроектов затрагивает многие направления в сфере здравоохранения. «Мы закупили для наших медучреждений свыше тысячи единиц современного оборудования. Увеличили объёмы перевозок санитарной авиацией – критически важной с учётом нашей географии – до тысячи вылетов за год. Системами мониторинга глюкозы обеспечено более двух тысяч детей и беременных женщин. Почти 24 тысячи пациентов с сердечно-сосудистыми заболеваниями получают льготные лекарства за счёт бюджета. Лечение от бесплодия смогли пройти более 1 600 женщин», – доложил председатель Правительства.

Глава региона добавил, что ситуация с кадрами в здравоохранении меняется в лучшую сторону. «Если пару лет назад среди выпускников медицинского вуза, желающих пойти

работать в краевую систему здравоохранения, практически не было, то сегодня уже 244 ординатора второго года обучения трудоустроились в медучреждения», — отметил Михаил Котюков.

Особое внимание в 2025 году уделялось социальной поддержке жителей. Было заключено более 7000 социальных контрактов, из них 1 321 — с многодетными семьями. Это позволило людям начать бизнес или устроиться на работу. В общем объеме различные социальные услуги смогли получить 52 тысячи многодетных семей.

В региональную программу «Сибирское долголетие» вовлечено уже 169 тысяч человек — более четверти всех жителей пожилого возраста в крае: они активно участвуют в культурных, спортивных и образовательных мероприятиях. Также четко налажена работа с молодёжью: 387 тысяч молодых людей края вовлечены в проекты патриотического воспитания, 228 тысяч — в проекты волонтерской и общественной направленности. Практика региона в сфере добровольчества получила высокую оценку — Красноярский край стал вторым в финале Международной премии «Мы вместе».

Губернатор поручил Правительству сохранить высокие темпы реализации нацпроектов, подчеркнув, что они остаются ключевым драйвером развития региона и общенациональных целей.

krskstate.ru

Опорные города Красноярского края получат развитие в рамках нацпроекта

Развитие опорных населенных пунктов обсудили на президиуме правительства Красноярского края под руководством губернатора Михаила Котюкова.

Президиум правительственной комиссии по региональному развитию Российской Федерации включил 29 опорных населенных пунктов Красноярского края в контур федерального проекта «Развитие инфраструктуры в населенных пунктах» нацпроекта «Инфраструктура для жизни». Отбор производился с учетом определенных критериев.

Так, Красноярск, Лесосибирск, Норильск и Богучаны были отобраны как пункты, имеющие стратегическое экономическое значение. Боготол, Иланский, Козулька, Диксон, Дудинка, Уяр вошли в список как реализующие новые инвестиционные проекты и обслуживающие критически важную инфраструктуру. Енисейск — обеспечивающий национальную безопасность; Зеленогорск и Железногорск — крупнейшие по численности населения в составе ЗАТО. Также в перечень вошли города — основные центры предоставления социальных услуг: Ачинск, Канска, Минусинск, Шарыпово и другие.

«Очень важно, чтобы в фокусе внимания у нас были не только эти 29 населенных пунктов. Нельзя забывать и про остальные территории края, здесь нужен баланс. Опорный населенный пункт должен также помогать решать вопросы близлежащих территорий, быть примером и подтягивать их на свой уровень», — отметил Михаил Котюков.

Цель проекта — улучшение качества городской среды в опорных населенных пунктах на 30 % к 2030 году и на 60 % к 2036 году. Для этого в число приоритетных задач развития включены: реновация жилья, модернизация инженерной и коммунальной инфраструктур, строительство объектов образования, культуры, здравоохранения и спорта.

В пресс-службе краевого правительства сообщили, что для достижения цели было подписано соглашение с Министром России о реализации соответствующего регионального проекта, Михаил Котюков утвердил программу развития инфраструктуры в опорных населенных пунктах, подготовленную министерством экономики и регионального развития региона.

Newslab

Ниже средних по РФ: Красноярский край не попал в лидеры по доходам населения

Красноярский край занял довольно скромное место по доходам населения среди регионов России — 32 из 82. Среднедушевой показатель — 65,7 тыс. рублей в месяц.

На каждого жителя Красноярского края приходится по 2,47 фиксированного рабора товаров и услуг и 65,7 тыс. рублей в месяц. А на каждого жителя России в среднем — 2,88 набора и 73 тыс. рублей

Рейтинг составили РИА Новости. В исследовании вычисляли соотношение среднедушевого дохода и стоимость фиксированного набора потребительских товаров и услуг: для Красноярского края оно оказалось равным 2,47. А рост реальных доходов в третьем квартале 2025 года составил 4,2% в сравнении с третьим кварталом 2024-го.

Показатели края ниже, чем в среднем по России, где житель может купить 2,88 набора, а среднедушевой доход составляет 73 тыс. рублей с ростом в годовом выражении на 6,3%.

Лидируют в рейтинге Ненецкий, Ямalo-Ненецкий, Чукотский АО, где на свои заработки жители могут купить более 5 наборов услуг и товаров, а среднедушевые доходы составляют 171–207 тыс. рублей в месяц, а также Москва (4,46 и 167,4 рубля на человека).

Трехзначный доход на душу населения также зафиксирован в Сахалинской области и Санкт-Петербурге.

Рейтинг составляли по данным Росстата и другой официальной статистике.

ДЕЛА

5. СМИ о России

Путин подписал закон, который позволит улучшить качество услуг ЖКХ

Президент РФ Владимир Путин подписал закон, который позволит улучшить качество коммунальных услуг путем заключения соглашений с добросовестными концессионерами без конкурса.

Документ предусматривает, что концедент и концессионер (частный инвестор) смогут заключить новое соглашение до окончания срока действия текущего. Основное условие — отсутствие фактов неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательств по действующему соглашению. Дополнительно должны быть достигнуты все плановые показатели по текущим концессиям, обеспечена качественная и бесперебойная работа.

Реализация закона позволит эффективнее управлять объектами ЖКХ и обеспечит предоставление населению более качественных коммунальных услуг, считают в Минэкономразвития.

По новым правилам, концессионер будет обязан информировать концедента и орган исполнительной власти региона, регулирующий тарифы, о полученных им средствах из бюджетов РФ различных уровней и иных мерах господдержки, об этом рассказал замминистра экономического развития Михаил Каминский. Это направлено на недопущение завышения тарифов, отметил он.

В закон также включены нормы, устанавливающие ежегодное направление доклада о результатах контроля за соблюдением условий концессионных соглашений в регионе в законодательный орган субъекта РФ.

Размер инвестиционных обязательств при заключении нового договора не может быть меньше двойной валовой выручки за последний полный год или суммы, которая нужна для работ по актуализированным схемам тепло- и водоснабжения. Возможность заключить новый договор могут получить только концессионеры, добросовестно исполняющие свои обязательства в рамках действующего соглашения.

ТАСС

Мишустин: ускорять темпы роста отраслей экономики должны власть, наука и бизнес

Власть, наука и бизнес должны ускорять темпы роста отраслей, регионов и экономики посредством внедрения инновационных идей. Об этом заявил премьер-министр Михаил Мишустин на совещании по реализации технологической политики РФ.

«Для ускорения темпов роста отраслей, регионов и экономики в целом важно продолжать внедрение прорывных идей, становление сильной индустриальной базы. И это, как подчеркнул президент [РФ Владимир Путин], — общегосударственная задача, в выполнении которой должны участвовать все уровни власти, наука и бизнес», — сказал премьер.

Глава правительства РФ подчеркнул, что передовые решения должны находить широкое применение и тиражироваться во всех сферах, чтобы их использование приводило к

повышению качества российских товаров и услуг и помогало делать жизнь россиян удобнее и комфортнее.

ТАСС

Путин подписал законы об оплачиваемых больничных для самозанятых

Глава российского государства Владимир Путин подписал законы о проведении эксперимента по оформлению самозанятыми оплачиваемых больничных.

Из документа следует, размер страховых сумм для участников эксперимента составит 35 тысяч или 50 тысяч рублей в месяц, а ежемесячный взнос, который необходимо внести самозанятым, составит 1 344 рубля или 1 920 рублей соответственно. Предполагается, что право на получение больничного возникнет после шести месяцев регулярной уплаты взносов.

Также в проекте оговаривается, что, если самозанятый платит взносы без перерыва и не получает пособий, его платеж уменьшается после 18 месяцев – на 10%, после 24 месяцев – на 30%.

Подать заявление на участии в эксперименте можно будет через приложение «Мой налог» или Госуслуги до 30 сентября 2027 года. Эксперимент будет проводиться с 1 января 2026 года до 31 декабря 2028 года.

РИА «Новый День»

Путин ввел круглогодичные штрафы за несообщение в военкомат о переезде

В России введут новый порядок назначения штрафа за несообщение в военкомат о поездках во время проведения призыва. Такой закон подписал президент РФ Владимир Путин.

Данные поправки были инициированы депутатской группой, возглавляемой Андреем Карташовым.

Согласно прежним нормам, штрафы за несвоевременное уведомление военного комиссариата о смене места проживания могли назначаться исключительно в периоды официальной призывной кампании. Речь о случаях выезда гражданина за пределы своего постоянного местожительства на срок более трех месяцев в рамках установленного периода призыва.

Подписанный документ устраняет данное ограничение, распространяя обязанность уведомления обо всех изменениях адреса независимо от сроков призыва. Это изменение связано с принятием базового закона, позволяющего проводить призыв граждан на военную службу круглый год. Документ был подписан Владимиром Путиным 4 ноября. Закон предполагает проведение медицинского обследования, заседаний призывных комиссий непрерывно в течение всего года. Тем не менее процедура отправки новобранцев для прохождения службы останется традиционной и будет проходить два раза в год: с 1 апреля по 15 июля и с 1 октября по 31 декабря.

Российская газета

Росфинмониторингу разрешили получать всю информацию о переводах по картам

С 1 сентября 2026 года Росфинмониторинг сможет получать сведения о транзакциях сервиса быстрых платежей и операций с универсальным платежным кодом. Соответствующий закон подписал президент Владимир Путин.

Президент России Владимир Путин подписал закон, предоставляющий Росфинмониторингу право получать данные от Национальной системы платежных карт (НСПК) относительно операций через сервис быстрых платежей и платежных карт, сообщает ТАСС.

Этот шаг призван усилить профилактику легализации доходов, полученных преступным путем, а также противодействовать финансированию терроризма.

Согласно изменениям, Росфинмониторинг сможет на бесплатной основе получать от НСПК всю необходимую информацию как через личный кабинет, так и другими способами, включая использование единой системы межведомственного электронного взаимодействия.

Порядок, объем, сроки и состав данных будут определяться специальным соглашением между ведомством и оператором НСПК, согласованным с Банком России.

Кроме того, теперь у Росфинмониторинга появилось право бесплатно получать информацию обо всех операциях с использованием универсального платежного кода.

Взгляд

В мессенджере Max добавили режим "Семейной защиты" от мошенников

В мессенджере Max появился режим "Семейной защиты", позволяющий защитить родственников пользователя от мошенников. Об этом сообщили в пресс-службе мессенджера.

Для установки режима и подключения к нему близких необходимо убедиться, что родственник находится у пользователя в контактах, нажать кнопку "Создать защиту" в разделе "Приватность" и отправить выскакивающий на экране шестизначный код пользователю, которого необходимо подключить к защите.

"Владелец защиты может управлять настройками приватности участников — регулировать, кто может писать, звонить и добавлять в чаты пользователя, а также определять, какой контент он будет видеть" — уточнили в Max.

Для подключения к защите необходимо выбрать тот же раздел, нажать кнопку "Вступить по коду" и ввести код, который отправил вам владелец "Семейной защиты".

Ранее в МВД рассказали, что с приближением нового года мошенники начали использовать еще одну схему обмана россиян — через праздничные открытки.

Вести

Почему не стоит сразу же возвращать перевод от незнакомца. Мошенники всё чаще используют новый сценарий обмана, связанный с переводом денег на чужие карты.

Телеграм-канал «Объясняем.рф» рассказал, как избежать участия в преступлении и что делать, если на ваш счет поступили деньги от незнакомца, сообщает ИА DEITA.RU.

Злоумышленники обычно переводят деньги на чужие карты по двум причинам. Первая — чтобы усложнить следы при отмывании денег. В таком случае мошенники могут утверждать, что перевод произошел случайно, и предлагать вернуть сумму на другой счет, оставляя себе часть средств «за неудобство».

Если человек соглашается, он автоматически становится соучастником преступления. Вторая же — использование таких переводов для шантажа. После получения денег мошенники требуют вернуть их на указанный ими счет, а при возврате угрожают уголовным преследованием за «финансирование преступников».

Эксперты рекомендуют не предпринимать самостоятельных действий, то есть не возвращать деньги без консультации, даже если отправитель угрожает или настаивает. В случае получения подозрительного перевода необходимо немедленно связаться с вашим банком и сообщить о ситуации.

Лучше всего лично обратиться в отделение банка и написать заявление о возврате средств отправителю — специалисты подскажут, какие дальнейшие шаги нужно предпринять. В случае, если после перевода вам начинают поступать угрозы или требовать возврата денег, важно обратиться в полицию. Следует помнить, что попытка оставить себе даже часть «случайных» средств может привести к уголовной ответственности.

ДЕЙТА

6. СВО

Лавров: Европа телами украинцев в очередной раз воюет с Россией

Европа в очередной раз воюет с Россией, используя при этом тела украинцев. Об этом в интервью Гостелерадио Ирана заявил глава МИД РФ Сергей Лавров.

По его словам, Европа накачивает Украину современным оружием на свои деньги и при помощи своих инструкторов.

"На европейские деньги, с европейскими инструкторами, с европейскими и в целом западными разведывательными данными, Европа, все более и более современным оружием накачивая Украину, Европа руками Украины, телами украинцев воюет в очередной раз с нашей страной", – сказал Лавров.

Ранее глава европейской дипслужбы Кая Каллас заявила, что Европейский союз в 2025 году потратил 27 миллиардов евро на поставки Украине военной помощи. Также она отметила, что ЕС выполнил в том числе обязательства по поставкам Украине двух миллионов боеприпасов. При этом Каллас подчеркнула, что "не время замедляться".

Вести

Трамп признал, что Украина потеряла часть территории

Президент США Дональд Трамп в беседе с журналистами пресс-пула Белого дома признал, что Украина уже потеряла часть своей территории.

Его попросили прокомментировать, связаны ли прорабатываемые гарантии безопасности для Украины с возможными территориальными уступками со стороны Киева. «Ну, честно говоря, они уже потеряли территорию. Я имею в виду, что территория уже потеряна», — сказал в ответ американский лидер.

Он добавил, что США вместе с Европой прорабатывают гарантии безопасности. «Мы работаем над этим с Европой. Европа будет играть в этом большую роль. И мы разрабатываем такие гарантии безопасности, чтобы война не началась снова», — рассказал Трамп.

ТАСС

Путин подписал закон о продлении кредитных каникул для участников СВО

Президент России Владимир Путин подписал закон, которым продлил на 2026 год право на кредитные каникулы для мобилизованных и участников специальной военной операции. Соответствующий документ размещен на официальном портале правовых актов.

Согласно закону, такое право также получают члены семей этой категории граждан.

До этого возможность обратиться за кредитными каникулами для участников спецоперации действовала до конца 2025 года. Закон продлевает действие нормы на следующий год.

Право мобилизованных, участников СВО и членов их семей требовать у кредитора предоставления кредитных каникул ввели в 2022 году. Льгота позволяет заемщику временно приостановить платежи или снизить их размер без ухудшения условий кредитного договора.

Ранее Путин поддержал идею, предусматривающую кредитные каникулы для контрактников, отражающих террористические атаки в Белгородской, Курской и Брянской областях.

Вести

Путин обсудил с Якушевым гуманитарную миссию "Единой России"

Секретарь Генерального совета "Единой России" Владимир Якушев в ходе встречи с президентом Владимиром Путиным рассказал о масштабной гуманитарной миссии партии.

Он заявил, что с начала специальной военной операции партия доставила в исторические регионы, а также в Белгородскую и Курскую область 140 тысяч тонн гуманитарной помощи.

"То, что касается гуманитарной миссии, с момента начала специальной военной операции "Единая Россия" поставила... в наши исторические регионы и в Белгородскую и Курскую область 140 тысяч тонн гуманитарной помощи", — сказал Якушев.

По его словам, в этой работе участвовали все региональные отделения партии. Якушев подчеркнул, что волонтерская деятельность продолжается и будет вестись столько, сколько потребуется для общей победы.

8 декабря Якушев передал бойцам в зону специальной военной операции партию гладкоствольных ружей и специальных патронов для противодействия беспилотникам.

Вести

Новости об основных событиях в зоне СВО 15 декабря на основе сводки Министерства обороны РФ.

Бойцы группировки «Восток» взяли под контроль населенный пункт Песчаное Днепропетровской области.

Бойцы «Северной» группировки атаковали две бригады и пограничный отряд противника в районах трех населенных пунктов Сумской области и семь бригад ВСУ в районах шести населенных пунктов Харьковской области. Потери украинской стороны за сутки составили: свыше 270 военнослужащих, 13 автомобилей, станция РЭБ и четыре склада материальных средств.

«Запад» ликвидирует боевиков ВСУ на левом берегу Оскола. Российские бойцы нанесли поражение девяти украинским бригадам в районах населенных пунктов Купянск-Узловой, Глушковка, Моначиновка, Шийковка, Благодатовка, Подолы Харьковской области и Красный Лиман ДНР. В зоне ответственности группировки потери противника составили: свыше 220 военнослужащих, шесть боевых бронированных машин, 12 автомобилей, два артиллерийских орудия, две станции РЭБ, радиолокационная станция контрбатарейной борьбы AN/TPQ-36 и три склада боеприпасов.

Военнослужащие «Южной» группировки нанесли поражение восьми украинским бригадам в районах пяти населенных пунктов ДНР. Потери ВСУ в живой силе достигли 195 человек. Также противник лишился боевой бронированной машины, девяти автомобилей, двух артиллерийских орудий, трех складов боеприпасов и четырех складов горючего.

Подразделения «Центральной» группировки продолжили уничтожение окруженных формирований ВСУ в городе Димитрове, а также зачистку в селах Светлое, Гришино и городе Родинское в ДНР. Бойцы «Центра» в течение суток атаковали 13 бригад и два штурмовых полка в районах населенных пунктов Торецкое, Белицкое, Шевченко ДНР, Новоподгородное и Новопавловка Днепропетровской области. Потери украинской стороны: свыше 490 военнослужащих, шесть боевых бронированных машин, пять автомобилей и два артиллерийских орудия.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение двум бригадам и трем штурмовым полкам в районах населенных пунктов Гуляй-Поле, Косовцево Запорожской области, Андреевка и Великомихайловка Днепропетровской области. «ВСУ потеряли более 240 военнослужащих, восемь автомобилей, артиллерийское орудие, две станции радиоэлектронной борьбы и два склада материальных средств», — сообщает Минобороны РФ.

Бойцы «Днепра» атаковали пять бригад противника в районах населенных пунктов Разумовка, Новоандреевка Запорожской области и Отрадокаменка Херсонской области. ВС РФ ликвидировали порядка 65 украинских боевиков, уничтожили две боевые бронированные машины, 17 автомобилей, шесть орудий полевой артиллерии, четыре станции РЭБ, склад боеприпасов и склад материальных средств.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артилерия ВС России ударили по объектам транспортной инфраструктуры, задействованным в доставке на Украину западного вооружения, складам боеприпасов, горючего, а также пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 167 районах.

Средства ПВО за сутки сбили: оперативно-тактическую ракету «Гром-2»; 17 реактивных снарядов системы залпового огня HIMARS; 545 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

7. Разное

Как Европа будет воевать с Россией, если будет

Президент Чехии Петр Павел сказал, что победа России на Украине будет означать стратегическое поражение для всего «цивилизованного мира». А глава Венгрии Виктор Орбан заявляет еще прямее: европейские лидеры приняли решение о войне с Россией к 2030 году.

Многие европейские лидеры прямо называют нашу страну главным врагом, а на военных учениях обходятся без обычного в таких случаях легендирования.

Европа проводит милитаризацию собственной жизни: наращивает армии, готовит обязательный призыв, строит бомбоубежища и коммуникации к будущему фронту, создает запасы оружия и боеприпасов, готовит население к действиям в условиях ядерного поражения. И это не случайно. Владимир Путин, в который раз заявил, что мы не собирались и не собираемся нападать на страны ЕС, но готовы ответить на агрессию в любой момент. Он предупредил, что никаких бережных «хирургических операций» Европе ждать не приходится – ее нападение приведет к тому, что очень скоро «договариваться будет не с кем».

Тем самым фактически обнуляется столь популярная сегодня на Западе концепция «варить лягушку в холодной воде», предполагающая постепенную эскалацию, при которой противник пропускает момент для сокрушительного ответа и спохватывается, когда уже «сварен». Но Москва дает понять, что ничего этого не будет – первая серьезная провокация, и все европейские приготовления со всеобщей мобилизацией, созданием евrotанка и строительством рокадных дорог окажутся бессмысленными – никто не будет воевать с ними на земле.

Впрочем, в Европе, несмотря на вполне конкретные слова президента России, все же пытаются себя убедить: русские этого не сделают. И дело тут не в знаменитой фразе Бжезинского: «Россия может иметь сколько угодно ядерных чемоданчиков и ядерных кнопок, но поскольку 500 млрд долларов российской элиты лежат в наших банках, вы еще разберитесь: это ваша элита или уже наша? Я не вижу ни одной ситуации, при которой Россия воспользуется своим ядерным потенциалом». ЕС сам, не от большого ума, лишил российских элитариев «тихой гавани» на Западе, конфискуя и арестовывая их активы, тем самым устранив препятствие, о котором говорил американский политолог.

И если все больше европейских обывателей отравлены ядом русофобии, то принимающие решения люди знают, что не русские выжгли Кельн, Гамбург и Дрезден, и им трудно представить, что потомки великолупных победителей так сразу возьмут и сотрут «цветущий сад» ЕС с карты мира.

Ни СССР, ни Россия не склонны рассказывать о том, по каким городам и объектам вероятного противника они намерены нанести удар, поэтому оппонентам приходится самим выдумывать перспективный сценарий будущей катастрофы. И ни в одном из вариантов ядерного конфликта с Россией европейские эксперты не допускают того, что наша страна с ходу уничтожит ЕС. Они выстраивают варианты с предварительными «обезоруживающими ударами», вроде тех, что планировали стратеги НАТО. Согласно этим выкладкам, ВС РФ наносят «предупредительный» удар тактическим ядерным оружием по важным, но малолюдным объектам, и требуют от Европы капитуляции.

Так, например, в 2024 году Financial Times со ссылкой на некие секретные документы заявила, что Россия нанесет удар только по 32 целям в Европе и почему-то только силами Северного флота. Ракеты с ядерными боеголовками, по сведениям британского издания, прилетят по морским базам, радарным площадкам, пунктам постоянной дислокации спецназа Норвегии и Германии, верфям подводных лодок в Англии и некоторым французским портам. Другие представленные сценарии, на основе предположений западных экспертов или «слитых секретных планов», также говорят о «предупредительном» ударе ТЯО.

Если предположить, что ядерный конфликт в Старом Свете действительно будет развиваться поэтапно, то любопытно, каким может быть ответ европейцев, особенно с учетом того, что сегодня США вполне отчетливо дают понять, что не собираются ввязываться в военный конфликт, который намерены развязать страны ЕС и Британия.

В связи с этим у Европы всего два варианта реагирования: сразу же капитулировать или нанести ядерный удар, переводя конфликт на максимальный уровень эскалации. Дело в том, что Франция и Великобритания не имеют тактического ядерного оружия для симметричного ответа. Ядерная боеголовка французской крылатой ракеты воздушного базирования ASMP-A (в распоряжении ВС Франции 60 единиц) мощностью от 150 до 300 кт самими французами объявлена «субстратегической», но нашими военными рассматривается, как боеприпас вполне стратегического уровня. Так что ответ ядерных сил Британии и

Франции на гипотетический тактический удар России будет означать перевод конфликта на стратегический уровень и гарантированное уничтожение Европы. «Удержание конфликта на тактическом уровне» – невозможно.

Президент Франции Макрон в октябре 2020 года заявил, что «ядерные силы Франции способны нанести абсолютно неприемлемый ущерб центрам силы любого государства: его политическим, экономическим и военным нервным центрам». Конечно, любой урон, нанесенный ядерным оружием, неприемлем. Но РВСН России способны полностью уничтожить весь европейский фланг НАТО. А две ядерные державы Европы – Британия и Франция – Россию не смогут уничтожить ни при каких обстоятельствах. Их совокупный арсенал насчитывает 515 боеголовок – они точно не смогут разрушить Россию.

Может быть, европейцы просто собираются ударить первыми, разом все и решив? Согласно своей ядерной доктрине, Франция допускает применение ядерного оружия первой для «восстановления сдерживания». Но даже превентивный удар не дает Европе шансов выжить. Определенную часть их ракет перехватит российская ПРО, и в любом случае отработает система «Периметр».

Осознание этого тупика и заставляет европейских лидеров откладывать начало войны на 2028–2030 годы. Но что может измениться к этому времени? Во-первых, французы и англичане могут попытаться обзавестись тактическим ядерным оружием, чтобы попытаться реализовать сомнительную идею «ограниченной ядерной войны».

О такой возможности на прошедшей в ноябре Берлинской конференции по безопасности заявил председатель совета директоров Airbus Рене Оберман, призвавший обзавестись тактическим ядерным оружием, которое стало бы «мощным сигналом сдерживания» России. «Германия, Франция, Великобритания и другие заинтересованные государства – члены ЕС должны договориться о единой поэтапной программе ядерного сдерживания, включая в первую очередь тактический уровень. Я думаю, это станет весомым признаком сдерживания», – утверждал Оберман, сетуя, что «единой европейской доктрины сдерживания или реагирования на ограниченный ядерный удар не существует».

Но, пожалуй, главное при выставлении дедлайна новой войны – это надежда, что после ухода Трампа в нее удастся втянуть США. Этот план не менее авантюрный, чем идея «ограниченной ядерной войны». Дело в том, что стремление локализовать возможную войну с Россией в пределах Европы возникло у Вашингтона задолго до Трампа. А именно – 2 мая 1983 года, когда командно-штабная игра «Гордый пророк» убедила Рональда Рейгана в том, что даже самые «щадящие» варианты ядерного конфликта США и СССР приводили к фактическому уничтожению всего Северного полушария. В то же время по результатам игры конфликт, ограниченный рамками Старого Света, приводил к гибели всего Европейского фланга НАТО и части СССР.

Все последующие лидеры США даже не рассматривали возможность прямой войны с СССР и Россией. С того момента, как Россия стала возрождаться после 1990-х, в Вашингтоне стала популярной идея делегировать ее «сдерживание» европейским союзникам. Тем более что РВСН России получили такое вооружение, которому никто сегодня не в состоянии противостоять. Так что предположить, что США вступят в ядерный конфликт, развязанный британцами и французами, крайне сложно. Вашингтон сможет разве что «которомстить за них» – причем ценой собственной гибели.

Единственным реалистичным вариантом войны Европы против России, позволяющим избежать моментальной гибели, остается только прокси-конфликт в украинском варианте, но проблема в том, кто пока никто из восточноевропейских стран не готов занять место заканчивающихся украинцев. Но эскалационные игры тем и опасны, что легко выходят из-под контроля и начинают развиваться не по сценарию.

Взгляд

Суровая реальность. В мрачном НЕдалёком будущем есть только война.

Меня вымораживают стрёмные клоуны, рассказывающие «вот мы сейчас быстренько подпишем договорнячок – и всё вернётся как прежде, бизнес аз южуал».

Ну не будет этого. Мне может и хотелось бы тоже рассказывать оптимистичные сказки про "скоро будет мир, дружба и бубле гум", но нет. Реальность не позволяет.

Мало ли что там вещает вашингтонский клоун из Жёлтого Дома. Он уже Камбоджу с Таиландом дважды мирил – а они продолжают воевать.

Трамп заявил, что они за год собрали 18 триллионов долларов за счёт тарифов. Серьёзно? Это значит, что уже половину госдолга выплатили, да? Ой, поглядел – 38,5 триллиона и продолжает расти. Где все эти выдуманные деньги, Донни?! В какой компьютерной игре?

Так называемый «переговорный процесс» – это унылый цирк на дроте, когда «США, ЕС и Украина договорились, что Россия проиграла и должна выплачивать reparations, и только Россия пока упрямится».

Это как Германия, Италия и Япония зимой 1945-го провели переговоры и решили, что СССР проиграл. Даже Гитлер, хотя тоже был кокаинщиком, не был настолько упорот, как нынешние западные дегенераты.

Зеленский заявил, что категорически отказывается отводить ВСУ из Донбасса. О чём тогда дальше вообще разговаривать?

И перманентная заморозка (раньше каждые полгода нужно было продлевать консенсусным голосованием) российских активов – это не уступки перед заключением мира, это эскалация.

«ЕС не сможет договориться финансировать Украину за счет евробондов, единственным выходом для Брюсселя является экспроприация активов РФ», заявила Каллас.

Перед заключением мира украсть российские деньги? Всегда же так делают накануне мирных договоров, да? Или всё же «нет»?!

Я вот, честно, хочу, чтобы они уже украли эти активы – и весь этот балаган закончился.

Во-первых, тогда конец всей их финансовой и экономической системе. Все, от китайцев до арабов, заберут свои деньги из Европы, ибо это территория разбоя и произвола.

Во-вторых, мы заберём западные активы в России, их больше и это приятно.

В-третьих, мы потом всё равно заберём свои деньги (Бисмарк их предупреждал). Я предлагаю, например, забрать Норвегию и Финляндию*. Обезопасить Питер и консолидировать нефтяной шельф.

*Без населения. Население пусть катится на перуанскую гору. Не хотят жить в мире – пусть не живут вообще. Куда они там денутся, к пингвинам в Антарктиду или к Ахмедам в Париж – мне глубоко пофиг.

Забрать у Европы норвежский нефтегаз – и пускай подыхают в средневековье, жалкие куколды.

Они уже докатились до пиратства, а кто-то до сих пор испытывает иллюзии, что будет глобальное замирение? Нет уж, в условиях ресурсного кризиса и смерти старой модели глобализма будет только больше войн, больших и малых.

Власти Франции заменят исторические витражи Нотр-Дама на новодел с изображением чернокожих персонажей, сообщает AFP.

Несмотря на протесты общественности и первоначальные возражения экспертов, власти Франции утвердили проект замены шести уцелевших витражей XIX века в Соборе Парижской Богоматери. Оригинальные витражи, созданные архитектором Эженом Виолле-ле-Дюком и не пострадавшие при пожаре 2019 года, будут заменены работами современной художницы Клер Табуре.

Нет больше «старой Европы». Всё, забудьте. Ни Гёте, ни Гегеля, ни Вольтера, ни Дюбуа с Валленстайном.

Есть дурдом «укровеселка», от которого судорожно пытаются отделиться Венгрия и Богемия (Австрия под вопросом).

Даже в Польше (которая типа в ЕС считается самой «традиционной») уже рожаемость ниже 1,1 человека на семью. Всё, Европа вымирает.

При этом оторванные от реальности евроэлиты бредят, что они начнут войну с Россией. В промежутке между 2028 и 2030 годами. Официально заявляют. От немецкого министра обороны и французских генералов и до генсека НАТО Рюtte, который на днях вспоминал

«пример своих воинственных предков» (сгнивших в канаве где-то между Воронежем и Сталинградом).

Они уже проиграли, но вместо признания этого сбирающе наркоманов бредит эскалацией.

Давай, Микрон, введи уже всю французскую армию на Украину! Только всю! Посмотрим, как она будет гореть в огне «Искандеров» и «Кинжалов».

Британцы тоже пусть подтягиваются. Поглядим, на сколько хватит их 70 тысяч в мясорубках под Димитровом (кстати, наши взяли Гуляйполе, а это прямая дорога на Запорожье, а все линии укропских укреплений на этом направлении оказываются в окружении).

Так высыпайте ж к нам, витии,
Своих озлобленных сынов:
Есть место им в полях России,
Среди нечуждых им гробов.

Я всю жизнь был максимально миролюбивым. Но всё, даже моё терпение кончилось. Давайте всё, что вы можете. Не ждите 2030 года (Макрон и Урсула не дотянут до этого срока), присыпайте сейчас! Эскалируйте, до конца! Чтобы потом Компьенский вагончик вам раем показался.

Режим Зеленского продолжает преследовать православие и русскоязычных, переименовывать улицы и жечь книги.

Евросоюз ворует активы и собирается очередные санкции вводить (от которых за четыре года уже потерял пару триллионов евро, но «вспять безумцев не повернуть, они уже согласны заплатить любой ценой – и жизнью бы рискнули» (прости меня, Владимир Семёнович!).

Как же мне стыдно, такие строки и к такому негодному случаю применять...

Ну и США собираются вторгаться в Венесуэлу и Нигерию. В Венесуэле, между прочим, нехилый такой бизнес у «Роснефти». А после Венесуэлы, очевидно, они полезут в Никарагуа и Боливию, за литием, медью и редкоземами. И будут душить Кубу.

Поэтому их «замирение» – это просто отход от Украины, чтобы копить ресурсы в других местах для новых противостояний.

Никакого мира не будет. Никаких шопингов в Милане, лыж в Альпах и тусовок на Ибице. Никакого возобновления бизнеса с Евросоюзом.

Мы не должны давать им передышку. Нам нужно загнать их в норы и душить ресурсно (благо китайцы уже делают это с микросхемами и редкоземами).

Потому что, когда они накапливают силы, им обязательно хочется «дранг нах оsten». Значит, у них не должно быть никаких сил. Мейк Вест медивал эгейн!

Александр Роджерс

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 16.12.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	79,45	▼ 0,28
EUR	93,23	▼ 0,34

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 16 декабря		Завтра, ср, 17 декабря				Чт, 18 декабря				Пт, 19 декабря				Сб, 20 декабря			
Местное время	13 19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																	
Осадки, мм										*	*	*					
Туман, %			14		35	7									13		
Температура, °C	-30 -31	-35 -35	-32 -33	-35 -34	-34 -34	-36 -36	-39 -32	-29 -29	-29 -29	-35 -37	-37 -39	-36 -36	-40 -41	-43 -45	-45 -45	-41 -41	
Ощущается как, °C	-40 -41	-43 -43	-40 -40	-41 -41	-43 -42	-42 -42	-44 -44	-45 -37	-36 -38	-38 -38	-43 -45	-45 -45	-41 -41				
Давление, мм рт. ст.	754 753	752	751	750	750	750	751	751	752	754	755	756	757	758	758	759	759
Ветер: скорость, м/с	3 3	2	2	2	2	2	2	2	2	1	1	2	3	2	2	1	1
порывы, м/с	6																
направление	C-B C-B	C-B	C-B	B	C-B	C-B	C-B	C-B	C-B	3	Ю	Ю	Ю	Ю-В	В	C-B	C